

МКУК «Оричевская районная ЦБС» «Толерантность - путь к миру!»

Международный день толерантности ежегодно отмечается 16 ноября. Этот праздник



торжественно провозглашён в «Декларации принципов терпимости» ЮНЕСКО. Вопрос о толерантности сейчас в центре внимания всего мира. Понятие «толерантность» воспринимается не только детьми, но и взрослыми по-разному, но дать понять ребятам, что такое толерантность, важно.

Читателей библиотек всех возрастов в эти дни ждут разнообразные мероприятия, на которых мы говорим о толерантности, доброте, милосердии, дружбе и взаимопомощи, вежливости и этических нормах поведения. А на книжных выставках представляем литературу о добре и зле, морали и нравственности, произведения писателей, в которых раскрывается тема толерантности, доброты, терпимости, взаимопонимания, уважения, доброжелательности людей по отношению друг к другу.

Всего проведены 23 мероприятия, на них присутствовало 415 человек. Размещены на страницах библиотек ВКонтакте 24 информационных материала, более шести с половиной тысяч составили просмотры постов. Приняли участие в Общероссийской акции «Тотальный тест «Доступная среда» ко Дню инвалида.

ОЦРБ им. Л. Иштутиновой проведена беседа «Толерантность – дорога к миру», в клубе «Рукодельница». Участники беседы узнали о том, что 16 ноября весь мир отмечает



день толерантности. Этот день – напоминание о том, как хрупок наш мир, как ценен каждый человек в нём.

В ходе мероприятия были сделаны выводы о том, что надо беречь своих близких и всегда следовать золотому правилу морали

«относиться к другому так, как мы хотим, чтобы относились к нам». И нельзя забывать, что каждое слово, каждый поступок отражаются на тех, кто вокруг нас. Нужно стремиться к тому, чтобы окружающим людям было хорошо.

В **ОЦРБ им. Л. Иштутиновой** оформлен стенд «Толерантность начинается с улыбки», на котором представлена информация о Международном дне толерантности, цитаты известных людей и мини-игра: угадать, чьи улыбки на фотографии, и проверить ответ.



В ОКПиПТ прошёл литературный час «Память о бесправии», посвящённый 115-летию со дня рождения В. Т. Шаламова и ко Дню толерантности. На мероприятии библиотекарь **ОЦРБ им. Л. Иштутиновой** И. И. Солоницына рассказала студентам о жизни и творчестве Владимира Шаламова, поведала об истории создания «Колымских рассказов» и стихов из цикла «Колымские тетради». Были показаны отрывки из художественных фильмов снятых по произведениям писателя: «Завещание Ленина», «Последний бой майора Пугачёва».

Международный день инвалида отмечается ежегодно 3 декабря. В связи с этой датой **ОЦРБ им. Л. Иштутиновой** организовала акцию «Капелька тепла согреет душу». Библиотекарь Е. Л. Вяткина посетила отделение дневного пребывания при Оричевском КЦСОН и рассказала о наших земляках-поэтах, имеющих инвалидность, зачитала стихотворения Л. Иштутиновой и А. Кутергина. Присутствующие получили от библиотекаря небольшой подарок – открытки с позитивными пожеланиями для хорошего настроения.



ВК на странице Детская Библиотека (Оричевская) <https://vk.com/id256685095>



представлен информационный пост «Понятие толерантности в современном мире» https://vk.com/id256685095?w=wall256685095_2074

В центральной детской библиотеке прошел тематический час «Мы не одни в этом мире живем», для учащихся 7 «в» класса КОГОБУ СШ пгт. Оричи, к Международному дню толерантности. Ребята познакомились со значением слова «толерантность», узнали, что значит быть толерантной личностью, каковы основные черты толерантной и интолерантной личности.

Также учащиеся выполнили ряд заданий направленных на развитие навыков общения, межличностного взаимодействия, воспитание выдержки и терпимости по отношению друг другу в различных ситуациях. Совместно ребята сделали общий коллаж «Сердце нашей группы» https://vk.com/id256685095?w=wall256685095_2080

К мероприятию была оформлена тематическая книжная выставка.





ВК на странице Адышевская сельская библиотека https://vk.com/library_adyshevo представлен информационный пост «Адышевская сельская библиотека-филиал, МКУК «Оричевская районная ЦБС» принимает участие в сетевой акции #МирИзОкна. Организатор Акции: КИЛЬМЕЗСКАЯ БИБЛИОТЕКА. Через искусство фотографии увидеть мир из разных окон и из разных мест. Мы – одна дружная семья https://vk.com/library_adyshevo?w=wall-196880737_584

Село Адышево, Кировская область.
Вид из окна библиотеки.



ВК на странице Любовь Блинкова Гарская сельская библиотека–филиал <https://vk.com/id240901068> представлены пост «Ежегодно 16 ноября в мире отмечается Международный День толерантности». В библиотеке оформлена книжная выставка «Терпимость. Доброта. Милосердие» https://vk.com/id240901068?w=wall240901068_386



Коршикская СБФ провела познавательный час «Поговорим о мире, дружбе, доброте»



с учащимися 3 класса. В ходе мероприятия ребята вместе с библиотекарями совершили путешествие по острову «Доброты и Дружбы». Но вход на остров был возможен только тем, кто взял с собой хорошие качества. С помощью библиотекаря ребята составили мини словарь хороших качеств человека: воспитанность, доброта, забота о других и т.д. А те качества, которые мешают человеку жить, и которые нельзя взять с собой на остров, ребята написали на листочках и сложили в мешочек («на выброс»).

Совершая путешествие по острову, ребята перебрались через «болото», прыгая с «кочки на кочку». На каждой «кочке» свое задание.

В конце путешествия ребята экспромтом инсценировали рассказ В. Осеевой «Синие листья».

ВК на странице Лёвинская городская библиотека <https://vk.com/club196524073> опубликован пост «Объявление на мастер-класс «Балаклава для солдата» https://vk.com/wall-196524073_503, https://vk.com/club196524073?w=wall-196524073_513

В библиотеке прошел первый мастер-класс по пошиву балаклав для российских солдат в рамках акции «Тепло из дома», объявленного районной газетой «Искра». Благодарим Марину Георгиевну Рындину, которая показала, как правильно скроить и сшить балаклаву, а также всех тех равнодушных людей, пожелавших внести свою лепту в это благое дело. Те, кто не смог прийти к нам сегодня, может посетить нас в следующую пятницу, 18 ноября, в 16.00 часов, когда состоится второй мастер-класс по пошиву балаклав. В библиотеке также можно взять нитки для вязания теплых вещей для наших воинов https://vk.com/club196524073?w=wall-196524073_506

Помощь фронту! Не оставайтесь в стороне!
18 ноября в библиотеке **17.00**
 мастер-класс
«Балаклава для солдата»
 (учимся кроить и шить балаклав)
 С собой: ножницы, мел для кройки
Также в библиотеке можно взять нитки для вязания теплых вещей солдатам или принести свои вещи, нитки
 Благодарим всех, кто уже принимает участие в этом благом деле!



В библиотеке прошел второй мастер-класс по пошиву балаклав. Рукодельницы поселка уже принесли готовые балаклавы и вязанные носки для солдат. Думаем, для наших воинов это действительно будет «тепло из дома», не только в физическом смысле, но и в моральном, что их любят, помнят и ждут! Благодарим наших уважаемых рукодельниц и всех, кто уже внес свою частичку общего «тепла» для фронта:

- Веселову Екатерину Павловну
- Чету Зубаревых, Татьяну Владимировну и Владимира Михайловича
- Мамаеву Гульнару Вазиховну
- Мартынову Нину Николаевну
- Мокрушину Алевтину Николаевну
- Мохину Елену Михайловну
- Рындицу Марину Георгиевну
- Чернигину Светлану Павловну
- Хохлову Галину Петровну
- Яфарову Наталью Сергеевну.

Доброго вам здоровья! https://vk.com/club196524073?w=wall-196524073_517



16 ноября отмечается Международный день толерантности. Смысл, который несёт это слово, очень важен для существования и развития всего человеческого общества. Толерантный путь – это путь человека, хорошо знающего себя, комфортно чувствующего себя в окружающей среде, понимающего других людей и готового всегда прийти на помощь, человека с доброжелательным отношением к иным культурам, взглядам, традициям.

В Лёвинской библиотеке прошёл урок толерантности «Нам в



конфликтах жить нельзя, возьмёмся за руки друзья!» для учащихся 5 класса. Посредством игр, разбора нестандартных жизненных ситуаций и зачитыванием отрывков из художественных произведений мы пытались донести до ребят, почему так важно сегодня учиться быть толерантными, воспитывать в себе терпение, милосердие, любовь и уважение к окружающим https://vk.com/club196524073?w=wall-196524073_514

В акцию «Тепло из дома», объявленную районной газетой «Искра» влились новые читатели нашей библиотеки. Это:

- Абрамовская Валентина Геннадьевна
- Ильясова Валентина Ивановна
- Скопина Евгения Викторовна

Всего же нашими читателями сшито 27 балаклав, связано 4 пары носков (некоторые еще в процессе), куплены теплые носки для солдат. Читатели, взрослые и дети, пишут письма солдатам, которые будут вложены в посылки. Получить весточку с Родины - это дорогого стоит! Благодарим всех, кто внес свою посильную помощь в это благое дело! В **Лёвинской библиотеке** еще остались нитки, которые можно взять для вязания теплых вещей российским воинам. Присоединяйтесь! https://vk.com/wall-196524073_531



Очередная партия носков от читателей **Лёвинской библиотеки** готова к отправке. Сердечно всех благодарим! https://vk.com/wall-196524073_551?w=wall-196524073_551

Дорогие друзья!

▪ В библиотеке можно взять пряжу для вязания носков для наших солдат, или же поделиться своей пряжей.

▪ Также можно взять готовые выкройки для пошива балаклав

*Будем благодарны всем, кто сможет в этом помочь!
Солдаты ждут тёплые вещи из дома!*



Вновь читатели-рукодельницы навязали носки и сшили балаклавы для фронта. А юные читатели написали теплые письма-приветы и письма-поздравления с наступающим Новым годом, украсив их рисунками. Думаем, нашим ребятам на фронте будет приятно получить весточку с Родины. Молодцы и дети, и взрослые! Благодарим от всей души! https://vk.com/club196524073?w=wall-196524073_552



В **Лёвинской библиотеке** состоялось громкое чтение и обсуждение прочитанного «По дорогам национальных сказок», в рамках школьного лагеря, присутствовало 20 человек.

Россия – многонациональное государство, на территории которого проживает более 150 национальностей, каждый со своей историей, обычаями и традициями. В преддверии Дня народного единства разговор с ребятами шел о нашем великом государстве и его малых народах.

Дети рассматривали карту России, слушали марийскую сказку «Свадьба Марийки» с последующим обсуждением. В увлекательной и ненавязчивой форме сказка познакомила детей с национальными традициями марийцев, свадебными обрядами, национальными костюмами. Сказка также учит умению добиваться результатов своим трудом, а не искать легких путей с помощью обмана.



В **Лугоболотной СБФ** подготовлена и проведена беседа «Сила вежливых слов».

Библиотекарь Л. Ю. Рассохина рассказала детям, что 13 ноября – Всемирный день доброты. «Доброта – это солнце, которое согревает душу человека. Все хорошее в природе – от солнца, а все лучшее в жизни – от человека», – писал М. Пришвин.

Далее Лариса Юрьевна объяснила детям, что делать добро – это душевная потребность многих людей. Очень часто мы узнаём, как вы, ребята, порой жестоки друг к другу, грубы с учителями, хамите родителям, цинично шутите, но при этом, хотите хорошего отношения к себе и забываете о самых простых вежливых словах, о тёплой улыбке. А ведь, вы дети – будущее нашего государства, от того, какими вы вырастаете, зависит очень многое. В заключении библиотекарь познакомила детей с поговорками о доброте.

ВК на странице Лугоболотная сельская библиотека <https://vk.com/club195569728> представлен информационный пост «Всемирный День доброты отмечают 13 ноября». Посмотрите всей семьей подборки видеороликов «Совершайте добрые поступки! Добро всегда возвращается» https://vk.com/club195569728?w=wall-195569728_2953



В **Лугоболотной библиотеке** прошла беседа – диспут «О дружбе и друзьях». С



учениками 8 класса обсудили, такие вопросы беседы, как же отличить дружеские отношения от истинной дружбы? Библиотекарь Л. Ю. Рассохина вместе с ребятами в беседе – диспут рассмотрели понятие слов: друг, товарищ, приятель, ровесник и дружба.

Акция одного дня «День добрых слов» прошла в **Лугоболотной библиотеке**.

Читатели и посетители библиотеки в

этот день писали на сердечках из цветной бумаги, самые добрые пожелания и слова, затем сердечки приклеивали на одно большое сердце. Акция одного дня, приурочена ко дню толерантности. Свои сердечки с добрыми словами на большом сердце оставили 35 человек.

«Доброта – это то, что может услышать глухой и увидеть слепой»

Марк Твен

*Доброта нужна всем людям,
Пусть побольше Добрых будет.*

Говорят не зря при встрече:

«Добрый день»

и «Добрый вечер».

*И не зря ведь есть у нас
Пожелание «В добрый час».*

*Доброта — она от века —
Украшение человека...*

Мы призываем всех: «Давайте делать добро!!!» https://vk.com/club195569728?w=wall-195569728_2961



Для собравшихся на мероприятие детям рассказали о дне Толерантности и представили



их вниманию отрывки из видеоролика «Народов много, страна одна». Мы живем в России. Все заставки в одном фильме «Горы самоцветов» (Видеоэнциклопедия нашей страны). Взрослые и дети мало смотрят такие видеоролики и очень были удивлены, что очень по тёплому и по доброму рассказывают и показывают о республиках, регионах и люди каких национальностей проживают в этих регионах и чем славятся эти места, нашей страны. Дети посмотрели отрывки из видеоэнциклопедии о древнем Новгороде, о Пскове, об

Ульяновской области и о Москве «Народов много страна одна» https://vk.com/wall-195569728_2957

Лугоболотная библиотека организовала час добрых дел «Лучики доброты». 3 декабря, библиотекарь Л. Ю. Рассохина с ребятами посетили людей с ограниченными возможностями



здоровья, в нашем посёлке их несколько. А также и поздравили наших читателей, Нину Петровну Синцову, она инвалид детства. Нина Петровна любит вышивать, также она, одна из наших информантов. Помимо праздника, у неё 4 декабря день

рождения. Каждый год, стараемся её поздравить. Дети сделали своими руками снежинки добра с пожеланиями, и дети подарили всем, кого посетили в этот день, Лариса Юрьевна еще раз напомнила ребятам, что мы вместе должны заботиться о тех, кто нуждается в нашей помощи https://vk.com/club195569728?w=wall-195569728_2989.



ВК на странице **Мирнинская городская библиотека – филиал** <https://vk.com/club196182458> представлен **информационный пост** «16 ноября – Международный день толерантности (терпимости)» https://vk.com/club196182458?w=wall-196182458_782

В Мирнинской библиотеке оформлена книжная выставка «Толерантность: учимся понимать друг друга». На выставке представлены художественные произведения отечественных и зарубежных авторов, раскрывающие различные аспекты толерантности: религиозной, этнической, нравственной.



В Мирнинской библиотеке оформлена книжная выставка «Учимся дружить». На выставке книг можно увидеть и взять для домашнего прочтения самые лучшие детские произведения о дружбе, взаимопонимании и взаимовыручке. Прочитав рассказы о дружбе, ребята смогут лучше понять, в чем она проявляется и как должен поступать друг, всегда и везде вы сможете найти хороших товарищей и сохранить дружбу на долгие годы. У всех посетивших читателей в этот день библиотеку, сформируется позитивное отношение к таким ценностям, как дружба, умение дружить и беречь дружбу и друзей.

Можно познакомиться с книгами, представленными на выставке.



В Мирнинской библиотеке подготовлена и проведена беседа-обзор «Будьте добры и человечны», для учащихся 5 класса.

Цель данного мероприятия развитие нравственных личностных качеств таких, как



доброта, желание помогать другим людям, умений признавать свои ошибки, анализировать и делать выводы, умений прощать и быть прощенным, умение доказывать свою правоту и признавать правоту других людей. Формирование у учащихся нежное доброе отношение ко всему живому и не живому тоже; побудить учеников к размышлению о ценности доброты и человечности и помочь им понять, что в жизни человека больше всего ценится доброта.

В Пищальской СБФ прошел час доброты «Добро, рассыпанное на страницах книг». Час начался со слов Марка Твена «Доброта – это то, что может услышать глухой и увидеть слепой». Рассуждали о том, что такое доброта и дружба, благородство и человечность, милосердие и гуманность. Ребята ответили на вопрос «Стареет ли

доброта». Ребятам была предложена литература, которая пробуждает к раздумью, учит добру и ответственному отношению к каждому решению.

ВК на странице Пищальская сельская библиотека-филиал
https://vk.com/kniga_pisschalie опубликованы посты:

«13 ноября – Всемирный день доброты
https://vk.com/kniga_pisschalie?w=wall-196608511_1068

В Пищальской СБФ прошел час толерантности «Толерантность – путь к миру».

Ребят познакомили с понятиями толерантность, толерантное отношение, сочувствие, сострадание, милосердие, доброта. Поговорили о том, что люди все разные, у каждого есть свои особенности, не говоря уже о внутреннем мире каждого человека. Поразмыслили над тем, что такое дружба, уважение, терпимость и какие добрые дела и поступки они могут совершать. Терпимость друг к другу – это то, чего сегодня нам не хватает. Ведь так хочется, чтобы в мире царило взаимопонимание и доброжелательное отношение друг к другу независимо от того, в какой стране мы живем, какой цвет кожи имеем, какое вероисповедание поддерживаем. Ребята в дружественной атмосфере, все вместе поучились уважать друг друга, быть дружелюбнее и вежливее. Подарили друг другу «комплименты». Познакомились с книгами, где авторы призывают ребят к духовно - нравственному воспитанию, сочувствию героям книг, оказывают необходимую помощь в повседневных делах.

«16 ноября – Международный день толерантности»
https://vk.com/kniga_pisschalie?w=wall-196608511_1076



Информационный пост «День милосердия» https://vk.com/kniga_pisschalie?w=wall-196608511_1125

В календаре знаменательных дней есть одна очень важная дата – это настоящий день добра, любви и милосердия, и посвящен он тем людям, кто ограничен физически, но безграничен своей душой. 3 декабря – Международный день инвалидов. Международный день инвалида создан для того, чтобы поддержать людей с проблемами здоровья и обеспечить им полноценное и равноправное участие в жизни общества.

Есть люди, которые волею судьбы лишены привычных радостей жизни: видеть, слышать, свободно передвигаться, разговаривать. Есть люди, которые родились такими. А есть такие, которые потеряли эти возможности в течение своей жизни. 3 декабря – особый день, в этот день во всём мире отмечается Международный день инвалидов. Это не праздничная дата, а напоминание о том, что рядом с нами живут люди с ограниченными возможностями, им труднее, чем всем остальным, и наш долг – уделять им внимание, помогать и словом, и делом.

Пищальская СБФ провела литературный час «Согреем теплым словом». Мы вспомнили биографии таких знаменитых людей как Эдуард Асадов, Людвиг Бетховен, Николай Островский, Сервантес, Юрий Тынянов, Михаил Суворов, Арсений Тарковский, Александр Беляев и многих других известных людей с ограниченными возможностями, но с безграничным талантом. Они оказались сильнее жизненных обстоятельств, смогли преодолеть колоссальные проблемы. Их сила духа и безграничная вера в собственные возможности достойны огромного восхищения. Несмотря ни на что, они смогли добиться поставленных целей и стали успешными людьми.



ВК на странице ЗЕЛЕНОТЕКА Сельская библиотека-филиал п. Зелёный Оричевского района Кировской области <https://vk.com/zelenoteca> опубликована информация «Международный день толерантности (терпимости) ежегодно отмечается во всём мире 16 ноября» https://vk.com/zelenoteca?w=wall-134190252_627



В СБФ п. Зелёный прошло занятие клуба «Эрудит». Библиотекарь Т. С. Первалова провела беседу с детьми среднего возраста «День приветствий».

Международный день приветствий

отмечается 21 ноября. Этот необычный и добродушный праздник признает ту роль, которую коммуникация играет в сохранении мира и добра на планете. Одной из основных целей, которую преследовали братья Брайан и Майк Маккормак из американского штата Небраска, создавая этот праздник, является призыв к мировым лидерам и обычным людям использовать коммуникацию, а не силу для урегулирования различного рода конфликтов.

Приветствие – это может быть одно маленькое слово или жест, но которое значит много. Приветствие способствует налаживанию добрых отношений, напоминает о необходимости пожеланий доброго утра или дня, здоровья и хорошего настроения.



В **Торфяной СБФ** прошёл час толерантности «И станем все добрей и человечней» для учащихся 3-5 классов. Познакомились с правилами толерантного общения, китайской притчей «Ладная семья», нарисовали дерево толерантности. Побеседовали, почему так актуальна толерантность в настоящее

время https://vk.com/public196417919?w=wall-196417919_268

В **Торфяной СБФ** прошёл час толерантности «Наша дружба, наше братство, наше главное богатство» для учащихся 8 класса. Разобрали понятие толерантности, поговорили о милосердии. Наша Родина – Россия, мы живём дружно, мы терпимы друг к другу, мы милосердные, добрые, справедливые. Человек должен стремиться к тому, чтобы изменить свою жизнь в лучшую сторону, жить в мире с собой и людьми вокруг себя

https://vk.com/public196417919?w=wall-196417919_296

В **Усовской сельской библиотеке** проведена беседа «Радуга дружбы». Наш разговор был посвящён толерантности. Может, не все запомнили значение этого понятия, и библиотекарь С. В. Старикова вместе с ребятами постарались во всём разобраться. Посмотрели видеоролик, разобрали разные жизненные ситуации, поступки людей. Ребята высказали мнение, как бы они поступили в той или иной ситуации. В конце занятия сделали вывод, что надо уважительно относиться к другим людям, признавая различия и индивидуальности каждого.



ВК на странице Усовская сельская библиотека (павленковская) <https://vk.com/club196475987> опубликован пост «16 ноября – Международный день толерантности» https://vk.com/club196475987?w=wall-196475987_599

ВК на странице Шалеговская Сельская-Библиотека <https://vk.com/shalegovskaya> опубликован информационный пост «16 ноября жители многих стран мира отмечают Международный день толерантности или День терпимости» https://vk.com/shalegovskaya?w=wall601663121_519

В **Шалеговской СБФ** проведена беседа – диалог «Мы разные, но мы друзья», для учащихся 5-6 классов. Началось мероприятие с прочтения стихотворения «Толерантность», а затем расшифровали каждый лепесток цветка толерантности, провели тест «Насколько вы толерантны?». И сделали вывод: Что все люди хотят жить в мире, дружбе и согласии.



В **Шалеговской СБФ** оформлена книжная выставка «Терпимость. Доброта.



Милосердие». Вниманию юных читателей были представлены сказки, повести, рассказы в которых раскрывается тема толерантного или терпимого уважения ко всему, что окружает людей. Книги учат доброте и состраданию. Выставка приурочена к мероприятию по толерантности для детей 5-6 классов.

Матвей Лалетин подарил мягкие игрушки в библиотеку.



В преддверии Международного дня инвалидов проводится Всероссийская акция «Тотальный тест «Доступная среда», призванный привлечь внимание к правам и потребностям людей с инвалидностью. Библиотечные работники Орчевского района прошли тестирование состоявшее из 50-и вопросов и получили Сертификат участника.



Живя среди людей, нельзя забывать, что каждое сказанное тобой слово, каждый твой поступок, желания отражаются на окружающих тебя людях.

Быть толерантным означает уважать других, несмотря на различия, и обращать внимание на то, что нас сближает. Проявлять толерантность – это значит понимать друг друга, помогать друг другу, чтобы строить мирное будущее.

Будьте терпеливыми, вежливыми, учитесь творить добро и ценить дружбу.

*Г. Г. Варанкина,
зав. отделом методико-библиографической работы
МКУК «Орчевская районная ЦБС»*